



DR. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΑΥΓΕΡΙΝΟΣ

RESTART ΣΤΟΝ ΕΡΥΘΡΟ ΣΤΑΥΡΟ

Τα τελευταία δύομισι χρόνια ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός βρίσκεται σε πορεία επανεκκίνησης, έχοντας στο τιμόνι του έναν νέο πρόεδρο, τον Dr. Αντώνιο Αυγερινό. Πρωτίστως οραματιστής, ο κ. Αυγερινός κλήθηκε να ασκήσει τα καθήκοντά του σε μια δύσκολη περίοδο.

ΚΕΙΜΕΝΟ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΡΓΥΡΙΑΔΟΥ

Επρεπε να παλέψει σε δύο μέτωπα ταυτόχρονα: για την ανασυγκρότηση του ιστορικού Οργανισμού, που φέτος συμπληρώνει 140 χρόνια προσφοράς, και για την ενδυνάμωσή του ώστε ν' αντιμετωπίσει τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης που πλήττει χιλιάδες ελληνικές οικογένειες, με τρόφιμα, φάρμακα, οικιακά είδη και είδη ένδυσης. Μόνο τον περασμένο χρόνο ενίσχυσε περίπου 2.100 συμπολίτες μας με οικονομική βοήθεια, ώστε ν' αντιμετωπίσουν τις ανάγκες του χειμώνα. Πρόκειται για πολύτεκνες ή μονογονεϊκές οικογένειες με έλλειψη οικονομικών πόρων, οι οποίες αδυνατούν να καλύψουν τις βασικές ανάγκες διαβίωσής τους, αλλά και για άπορους με σοβαρά προβλήματα υγείας, ανασφάλιστους, μοναχικούς ή ηλικιωμένους ανθρώπους, καθώς και ανήλικα παιδιά.

«Στον Ερυθρό Σταυρό δεν θα δείτε ποτέ απλωμένα χέρια, όλα γίνονται με διακριτικότητα. Οι ωφελούμενοι ειδοποιούνται τηλεφωνικά και έρχονται να παραλάβουν τα είδη που χρειάζονται» τονίζει ο πρόεδρος του Οργανισμού.

Εκτός από τρόφιμα, ο Ε.Ε.Σ. τους στηρίζει με υπηρεσίες υγείας από τον Τομέα Νοσηλευτικής, καθώς και με ψυχοκοινωνική στήριξη από τον Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας. Οι κοινωνικοί λειτουργοί και ψυχολόγοι παρακολουθούν, καταγράφουν και ενημερώνονται για τις οικογένειες αυτές, τις ενισχύουν και τις παρηγορούν όλη τη διάρκεια του έτους.

Εξάλλου μέσω του Τομέα Εθελοντών Σμαρειτών Διασωστών & Ναυαγοσωστών, ο οποίος διαθέτει την αρχαιότερη ομάδα διάσωσης της χώρας, ο Ε.Ε.Σ. βρίσκεται πάντα στο πλευρό πολιτών που κινδυνεύουν από φυσικές ή άλλες καταστροφές, δίνοντας τη μάχη από την «πρώτη γραμμή» όπως συνέβη και στις πρόσφατες πλημμύρες στη Δυτική Αττική.

Παράλληλα με την προσπάθεια ανασυγκρότησης του Οργανισμού και την αντιμετώπιση των συνεπειών της κρίσης, προέκυψε και η προσφυγική κρίση με τις τεράστιες ροές. Ήταν ένα μεγάλο «στοίχημα» που έπρεπε να κερδηθεί -όπως και έγινε χάρη στην υπεράνθρωπη προσπάθεια των εθελοντών, των στελεχών και της Διοίκησης. Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ως επίσημος αρωγός της ελληνικής πολιτείας για την κάλυψη επειγουσών αναγκών, στο πλαίσιο της Επιχείρησης Έκτακτης Ανάγκης που ξεκίνησε από το Μάιο του 2015 και διαρκεί έως σήμερα, παρείχε καίριες υπηρεσίες σε όλη την χώρα, σε συνεργασία με τη Διεθνή Ομοσπονδία Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου. «Διανείμαμε περισσότερα από 1.450.000 πακέτα ανθρωπιστικής βοήθειας, 93.000 άτομα δέχθηκαν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και Α΄ Βοηθειών, περισσότεροι από 80.000 ενήλικες και παιδιά δέχθηκαν ψυχοκοινωνική στήριξη. Η Υπηρεσία Αποκατάστασης Οικογενειακών Δεσμών εξέ-



τασε 18.000 αιτήματα με σκοπό την επανένωση οικογενειών που έχασαν την επαφή μεταξύ τους, ενώ 107.000 εξασφάλισαν μέσο και πρόσβαση σε πληροφορίες για δικούς τους ανθρώπους» τονίζει ο κ. Αυγερινός.

Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ

Ο πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού δεν κρύβει την συγκίνσή του όταν μιλά για τους εθελοντές που προσφέρουν το έργο τους προς τον πάσχοντα άνθρωπο με μοναδικό τους κίνητρο την ανιδιοτελή αγάπη. «Οι 11.000 εθελοντές είναι το Α και το Ω του Ερυθρού Σταυρού. Χωρίς αυτούς του ανθρώπους με το περίσσευμα ψυχής τίποτε δε θα ήταν εφικτό. Εκφράζουν μια νέα στάση ζωής και δικαίως αποτελούν το φως και την ελπίδα της κοινωνίας μας. Με υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, αυταπάρηση και αίσθημα καθήκοντος, είναι παρόντες όπου υπάρχει ανάγκη, παρέχοντας απλόχερα τη βοήθειά τους. Οι εθελοντές μας είναι εκείνοι που υπό αντίξοες συνθήκες διακινδυνεύουν συχνά και τη σωματική τους ακεραιότητα -και κάποιες φορές ακόμα και την ίδια τους τη ζωή- για να παραμένουν πιστοί στον όρκο και το καθήκον τους».

Τον ρωτάμε αν υπάρχει προσφορά εθελοντών στην Ελλάδα. «Είναι θείο δώρο η προσφορά. Γεμίζει χαρά πρωτίστως αυτόν που δίνει, και μετά εκείνον που λαμβάνει. Μέσα από την βοήθεια προς τον διπλανό μας καταφέρνουμε να βγούμε από το εγώ μας και τον μικρόκοσμό μας και να ισορροπήσουμε πραγματικά» μας λέει ο κ. Αυγερινός και συμπληρώνει «Στον Ε.Ε.Σ. κάνουμε προσπάθειες ενίσχυσης του εθελοντικού κινήματος. Την περίοδο της

“

**ΣΤΟΝ ΕΡΥΘΡΟ
ΣΤΑΥΡΟ ΔΕΝ
ΘΑ ΔΕΙΤΕ ΠΟΤΕ
ΑΠΛΩΜΕΝΑ ΧΕΡΙΑ,
ΟΛΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΜΕ
ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΤΗΤΑ**

”

οικονομικής και κοινωνικής κρίσης που διανύουμε, έχει αυξηθεί αρκετά η εθελοντική προσφορά σε όλες τις μεγάλες πόλεις και παρά την οικονομική κρίση, η αλληλεγγύη που δείχνει ο Έλληνας είναι αξιοθαύμαστη. Σε κάθε έκκληση του Ερυθρού Σταυρού βοηθά από το υστέρημά του. Είναι κάτι που το βλέπουμε και το ζούμε καθημερινά, σε όλη τη χώρα». Το όνειρό του είναι ν' ακούει νέους ανθρώπους να λένε «θα πάω στον Ερυθρό Σταυρό και θ' αλλάξω τον κόσμο». «Θέλω να έρχονται στον Οργανισμό μας για να κάνουν την επανάσταση της αγάπης, της ευγενούς άμιλλας, του ήθους και σεβασμού στον πάσχοντα άνθρωπο, τώρα που η κοινωνία τους χρειάζεται περισσότερο από ποτέ».

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ

Η αγάπη για τον Ερυθρό Σταυρό και τις ανθρωπιστικές αρχές του, συγκινούσε και ενέπνεε τον κ. Αυγερινό από παιδί ακόμα. Ως μαθητής δημοτικού σχολείου, συμμετείχε κάθε χρόνο στον έρανο υπέρ του Ερυθρού Σταυρού, που διοργανωνόταν στις Σέρρες, την πόλη καταγωγής του. «Νιώθαμε περήφανοι για αυτόν τον μεγάλο αγώνα που αποτελούσε αποστολή ζωής» αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Αυγερινός και προσθέτει: «Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός μόνο εκτίμηση και βαθιά αγάπη μπορεί να εμπνεύσει στον άνθρωπο που θα γνωρίσει τις υπηρεσίες και το έργο του. Βοηθά ηλικιωμένους και άρρωστους συνανθρώπους μας να ξεφύγουν από τη μοναξιά και την απομόνωση και τους δίνει την δυνατότητα να ζουν με αξιοπρέπεια και αυτοσεβασμό. Στην κρίσιμη εποχή που διανύουμε συνεχίζει να στηρίζει και να προσφέρει ουσιαστική

“
**ΘΕΛΩ ΕΝΑΝ ΔΥΝΑΤΟ
 ΕΡΥΘΡΟ ΣΤΑΥΡΟ,
 ΔΙΑΦΑΝΗ ΚΑΙ
 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ,
 ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΚΑΘΕ
 ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΠΟΥ
 ΤΟΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ**
 ”



Ο κ. Αυγερινός με τους βραβευθέντες εθελοντές στην εκδήλωση για τον εορτασμό της 9ης Μαΐου- Παγκόσμιας Ημέρας Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου, και επετείου γέννησης του Ερυθρού Σταυρού Ερρίκου Ντυνάν.

βοήθεια, όσο υπάρχουν άνθρωποι σε ανάγκη, υπηρετώντας με προσήλωση τον κοινωνικό του ρόλο και μάλιστα χωρίς να το διατυμπανίζει και να το διαφημίζει, με σεβασμό στην προσωπικότητα κάθε ανθρώπου».

Ιδεολόγος και βαθιά ανθρωπιστής, ο κ. Αυγερινός μιλά με πάθος για το όραμα του: «Στόχος μας είναι το δέος που νιώθει κάθε Έλληνας μπροστά στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό να αναζωπυρωθεί μέσα από καίριες κοινωνικές παρεμβάσεις, στις οποίες ήταν πάντα πρωτόπορος. Θέλω έναν δυνατό Ε.Ε.Σ. που θα είναι στο πλευρό κάθε ανθρώπου, όταν δυστυχεί και τον χρειάζεται. Θέλω έναν διάφανο, καθαρό, απελευθερωμένο από κάθε είδους εμπόδια Ερυθρό Σταυρό, απόλυτα αποτελεσματικό στο έργο του και αντάξιο της λαμπρής ιστορίας του, που η αίγλη της ακόμη αντηχεί στο σήμερα. Θέλω τον Ερυθρό Σταυρό αυτόν για τον οποίο μιλούν οι παππούδες στα εγγόνια τους, το σύμβολο της ανθρωπιάς και αλληλεγγύης, λιμάνι και εκέγγυο της κοινωνίας μας. Πρωταρχικό μέλημά μας είναι η ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής και της κοινωνικής αλληλεγγύης, η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σε φαινόμενα περιθωριοποίησης διαφόρων κοινωνικών ομάδων και η "διδασκαλία" στη νεολαία διαφόρων σύνθετων εννοιών, όπως η διαφορετικότητα, η πολυπολιτισμικότητα, ο ανθρωπισμός, η αλληλεγγύη και ο εθελοντισμός».

WHO IS WHO

Ολόκληρη η πορεία της επιστημονικής του διαδρομής του Dr. Αυγερινού ήταν αφιερωμένη στον άνθρωπο, μέσω της φαρμακευτικής αναζήτησης καλύτερων θεραπευτικών αποτελεσμάτων. Σπούδασε φαρμακευτική στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και κατέκτησε επιστημονικούς τίτλους όλων των βαθμίδων (BPharm, PhD, Mphil) από γνωστά πανεπιστήμια της Αγγλίας, με βαθμολογία άριστα. Απέκτησε εξειδίκευση στον έλεγχο αντιντόπινγκ, ως βοηθός του καθηγητή Arnold Becket, ιδρυτή του αντιντόπινγκ κοντρόλ στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Ίδρυσε τα Στρατιωτικά Φαρμακευτικά Εργαστήρια



Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ερυθρού Σταυρού (I.F.R.C.) Elhadj As Sy και του κ. Αυγερινού σε δομή φιλοξενίας προσφύγων στον Ελαιώνα.

και διετέλεσε επί σειρά ετών διευθυντής του Φαρμακευτικού Σώματος του Γ.Ε.Σ. και υποδιευθυντής της Διεύθυνσης Υγειονομικού Σώματος του Γ.Ε.Σ. Παραιτήθηκε με τον βαθμό του υποστράτηγου, όταν κλήθηκε να αναλάβει την Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου «Γ. Γεννηματάς» Αθηνών, του οποίου υπήρξε διοικητής επί έξι χρόνια. Τον Απρίλιο του 2007 τιμήθηκε για την πολύτιμη προσφορά του στο Νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς» και την ευρύτερη και μακρόχρονη ανθρωπιστική δράση του με το Μετάλλιο Α' Τάξεως Αγ. Διονυσίου Αρεοπαγίτου, την ανώτατη διάκριση της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, που του απονεμήθηκε από τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Χριστόδουλο.

Διετέλεσε μεταξύ άλλων πρόεδρος επί σειρά ετών της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοποιών και της Ελληνικής Εταιρείας Φαρμακοχημείας, έχει εκπονήσει πολλές πρωτότυπες επιστημονικές εργασίες και διοργάνωσε πολλά Πανελλήνια Φαρμακευτικά Συνέδρια.

 www.redcross.gr

Στη Βόρεια Ελλάδα λειτουργούν πιστοποιημένες υπηρεσίες του Ε.Ε.Σ.:

- Νοσηλευτικές Υπηρεσίες Περιφερειακών Τμημάτων με εκπαίδευση Εθελοντών σε όλη την Ελλάδα,
- Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης,
- Προγράμματα Κοινωνικής Γρόνιας και Κοινωνικής Παρέμβασης σε ευάλωτες ομάδες,
- Πολυδύναμο Κέντρο Κοινωνικής Στήριξης και Ενσωμάτωσης Προσφύγων,
- Κινητή Μονάδα Αποκατάστασης Οικογενειακών Δεσμών (RFL),
- Safe Zones (φιλοξενία ασυνόδευτων ανηλίκων αιτούντων άσυλο εντός των χώρων φιλοξενίας).